
APELUL 
Asociaţiei Obşteşti PRO ROMÂNIA către Alianţa pentru Integrare 

Europeană 
   Onorată AIE! Asociaţia Obştească PRO ROMÂNIA (AOPR) salută şi susţine fără rezerve 
acţiunile Alianţei de apropiere şi integrare cu Patria-mamă România! În acelaşi timp, AOPR 
consideră că strădaniile Dvs de a integra R. Moldova în Uniunea Europeană ca stat independent 
şi, pe deasupra, şi neutru, n’au sorţi de izbândă! Nici un stat fost comunist nu s’a integrat în UE 
fără să fi aderat iniţial la NATO! Convingerea noastră este că R. Moldova nici în NATO nu poate 
intra din cel puţin două motive:  
- nu-i permite constituţia, iar modificarea art. 11, care stipulează că R. Moldova este stat neutru, nu 
este posibilă nici pe cale parlamentară, nici prin referendum, ţinând cont de actuala conjunctură 
politică;   
- R. Moldova nu-şi controlează o bună parte din teritorii şi frontiere şi nu este în stare să determine 
Rusia să-şi retragă trupele de ocupaţie şi armamentul de pe teritoriul său cu toată implicarea 
comunităţii internaţionale, iar NATO nici odată n’a încorporat zone de instabilitate şi insecuritate...!  
   Pe deasupra, nici Uniunea Europeană nu este dispusă să se extindă spre est în următorii 25 de 
ani, din contra, R. Moldova este plasată în aşa zisul Parteneriat Estic, alături de Belaruşi şi 
Azerbaidjan...  
    Astfel, R.Moldova n’are nici o şansă să se integreze în UE ca stat independent într’un viitor 
previzibil!  
   Pe de altă parte, acest stat artificial nu este în stare să asigure cetăţenilor săi un nivel de trai 
decent care i-ar determina să nu mai emigreze, iar existenţa şi în continuare a R. Moldova ca stat 
independent va duce inevitabil la stingerea fiinţei naţionale în aceste teritorii! Din cauza sărăciei au 
emigrat deja peste un milion de consângeni de-ai noştri, în special tineri, şi exodul acestora 
continuă... În consecinţă, nu se mai întemeiază familii, nu se mai nasc copii, în timp ce bătrânii (şi 
nu doar) mor pe capete... Ni se stinge Neamul văzând cu ochii! Actualmente ponderea reală a 
populaţiei băştinaşe în R. Moldova constituie doar 55% din numărul total al populaţiei şi există 
pericolul real ca peste câţiva ani acest indice să coboare sub 50%, iar de aici până la dispariţia 
totală din aceste teritorii nu rămâne decât un singur pas!   

      În aceste condiţii, în viziunea AOPR, unica soluţie de a ne salva dela pieire şi a ne conserva 
fiinţa naţională, de a ne integra în structurile europene şi euroatlantice  şi de a scăpa de trupele de 
ocupaţie şi armamentul rusesc, este (Re)Unirea de urgenţă cu Patria-mamă România!      

      Redevenind parte integrantă a României, teritoriile româneşti din stânga Prutului se vor încadra 
imediat şi automat şi în NATO, şi în UE! În scurt timp vor fi egalate salariile, pensiile şi bursele cu 
cele similare din România, toţi cetăţenii R. Moldova vor deveni cetăţeni ai României şi, implicit, ai 
UE (cu teritorii cu tot), în scurt timp România şi UE vor veni aici cu investiţii consistente, vor 
deschide sute de mii de locuri de muncă bine plătite, astfel ca tinerii noştri să nu mai fie nevoiţi să 
plece în lumea largă ca să-şi câştige existenţa, mai mult, astfel îi vom putea aduce acasă şi pe cei 
plecaţi de nevoie în stăinătate!  

      Stimaţi parlamentari ai AIE şi membri ai Guvernului, vă cerem respectuos: 
   1. Declinaţi de urgenţă apartenenţa R. Moldova la CSI şi demolaţi sârma ghimpată dela Prut! 
   2. Nu mai cedaţi Ucrainei nici o palmă din pământurile strămoşeşti! Demarcarea frontierei dintre R. 

Moldova şi România, pe de o parte, şi Ucraina, pe de altă parte, trebuie făcută într’un singur mod: 
pe Nistru!, R. Moldova şi României urmând să le revină sudul şi nordul Basarabiei, nordul 
Bucovinei şi Ţinutul Herţa, trecute în mod criminal în 1940 în componenţa Ucrainei! 

   3. Răspundeţi Statului Român în problema cetăţeniei cu aceeaşi monedă: aşa cum România 
acordă basarabenilor cetăţenia română pe motiv că şi-au pierdut-o în urma vitregiei istoriei, tot aşa 
şi R. Moldova, ar trebui să acorde cetăţenia R. Moldova cetăţenilor români (şi urmaşilor acestora) 
care au rădăcini  basarabene, nevoiti să se refugieze peste Prut de urgia hoardelor sovietice 
invadatoare! 

   4. Întreprindeţi de urgenţă măsurile care se impun pentu recepţionarea celor mai importante posturi 
de televiziune româneşti pe întreg teritoriul R. Moldova; 



   5. Obţineţi fondurile necesare şi reabilitaţi de urgenţă la standarte europene drumurile ce fac 
legătura cu România şi, implicit, cu întreaga Europă - Chişinău-Iaşi, cu construirea la Ungheni a 
unui pod peste Prut, Bălţi-Sculeni şi Chişinău Giurgiuleşti, precum şi tronsonul de cale ferată 
Chişinău-Ungheni! 

   6.  Conectaţi rapid reţelele electrice şi magistralele de gaze ale R. Moldova cu cele similare din 
România!   

   7. Întreprindeţi de urgenţă acţiunile care se impun în vederea readucerii teritoriilor româneşti 
înstrăinate dela est de Prut la trupul Patriei-mamă România!  

     Domnilor deputaţi şi membri ai Guvernului! Aveţi şansa şi ocazia unică să înfăptuiţi idealul sfânt 
de  Reunificare a Ţării şi Neamului Românesc! Nu rataţi o asemenea ocazie şi veţi fi acoperiţi de 
glorie! 

       Aşa să vă lumineze şi să vă ajute Dumnezeu! 
              Adoptată la Adunarea Generală a Fondatorilor AOPR din 13 Decembrie 2009 
                                    Preşedintele AOPR                                                      Ilie Bratu 
                                    Secretarul AOPR                                                         Alexandru Olevschi 
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       Către: CSAT; 
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Română;  
Oamenii de afaceri;  
Societatea civilă;                                                                                                                    
Diasporele româneşti; 
Românii de pretutindeni. 

   Pe data de 09.12.09 Ministerului Justişiei al R.Moldova a înregistrat Asociaşia Obştească PRO 
ROMÂNIA (AOPR) al cărei scop principal este educarea patriotică şi conştientizarea populaţiei 
R. Moldova de necesitatea imperioasă a revenirii teritoriilor româneşti de la est de Prut, ocupate 
şi anexate în 1940 de Uniunea Sovietică, la trupul Patriei-mamă România şi determinarea prin 
diverse acţiuni paşnice, democratice, şi legale a clasei politice şi autorităţilor R. Moldova şi ale 
României să acţioneze neîntîrziat în sensul lichidării consecinţelor Pactului Molotov - Ribbentrop. 
   Apariţia AOPR a fost determinată de situaţia catastrofală în care a ajuns R.Moldova şi  pericolul 
de moarte care planează asupra fiinţei naţionale româneşti din aceste teritorii.    
   Experimentul îndelungat de „independenţă” a R. Moldova a eşuat definitiv şi ireversibil. 
R.Moldova este de ani buni cel mai sărac stat, cu cel mai mic produs intern brut, dar cu  cele mai 
mari datorii pe cap de locuitor din Europa, insolvabil şi falimentar la toate capitolele, fără 
securitate economică, politică şi societală, fără resurse energetice şi zăcăminte naturale şi cu 
cea mai scăzută speranţă de viaţă din Europa. Acest stat artificial, indiferent de forţele politice 
care se află sau se vor afla la guvernare, nu este în stare să asigure nici minimul de existenţă 
cetăţenilor săi... Din cauza sărăciei şi a lipsei locurilor de muncă au emigrat deja circa 1.3 
milioane de români (din 2.7 mln), în special tineri, şi exodul acestora continuă... În consecinţă, nu 
se mai întemeiază familii, nu se mai nasc copii, în timp ce bătrînii (şi nu doar) mor pe capete... În 
tot mai multe sate  se închid şcolile din lipsă de copii, ni se stinge Neamul văzînd cu ochii!  



  Batem clopotele ca să ne audă şi autorităţile, şi clasa politică de la Bucureşti, şi toţi românii, 
oriunde s-ar afla, că existenţa în continuare a R. Moldova ca stat independent este echivalentă cu 
stingerea fiinţei naţionale româneşti în aceste teritorii în foarte scurt timp! Iar dacă se va întîmpla 
acest lucru (Doamne fereşte!) România nu-şi va mai putea niciodată recupera teritoriile sale din 
stînga Prutului... 
  Nici aderarea R.Moldova la Uniunea Europeană ca stat independent şi, pe de asupra, şi neutru, 
nu este posibilă! Toate statele fost comuniste, pentru a putea adera la UE, au trebuit mai întîi să 
devină membre ale NATO! Iar R.Moldova nici în NATO nu poate intra din cel puţin două motive:  
- nu-i permite constituţia, care stipulează că R.Moldova este stat neutru, iar modificarea acesteia 
nu este posibilă nici pe cale parlamentară, nici prin referendum, ţinînd cont de conjunctură politică 
şi starea de spirit din societate;   
- R.Moldova nu-şi controlează o bună parte din teritoriu şi frontiere şi nu este în stare să determine 
Rusia să-şi retragă trupele şi armamentul de pe teritoriul său cu toată implicarea comunităţii 
internaţionale, iar NATO niciodată n-a încorporat zone de instabilitate şi insecuritate...!  
   Pe de asupra, nici Uniunea Europeană nu este dispusă să se extindă spre est în viitorul apropiat, 
R.Moldova fiind plasată în aşa zisul Parteneriat Estic, alături de Belarusi şi Azerbaidjan...  
   Nici acordarea cetăţeniei române nu-i o soluţie, din contra, acest lucru, în condiţiile existenţei şi 
în continuare a R. Moldova ca stat independent, va accelera exodul populaţiei şi procesul de 
stingere a fiinţei naţionale româneşti în stănga Prutului! 

     În aceste condiţii, unica soluţie de a salva de la pieire şi a conserva fiinţa naţională românească 
în teritoriile româneşti din stînga Prutului, de a le integra în structurile europene şi euroatlantice  şi 
de a determina Rusia să-şi retragă trupele de ocupaţie şi armamentul, este revenirea acestora  de 
urgenţă la trupul Patriei-mamă România!      

      Redevenind parte integrantă a Statului Român, avănd în vedere că România este membră şi a 
NATO, şi a UE, teritoriile româneşti din stînga Prutului vor deveni imediat şi  automat parte şi a 
NATO, şi a UE! În scurt timp România şi UE vor veni aici cu investiţii consistente, vor crea noi 
locuri de muncă bine plătite, astfel ca tinerii să nu mai fie nevoiţi să plece în lumea largă ca să-şi 
cîştige existenţa, mai mult, astfel îi vom putea determina şi pe cei plecaţi de nevoie în stăinătate să 
se întoarcă acasă şi vom asigura continuitatea Neamului Românesc şi în această parte de 
Românie!    

     (Re)Unindu-ne cu Patria-mamă (în hotarele recunoscute pe plan internaţional), problema 
Transnistriei va fi transferată pe agenda de preocupări a Uniunii Europene şi NATO, unicele forţe 
de pe glob, în stare să determine Rusia să-şi onoreze obligaţiile asumate la Istanbul în 1999! 
  Problema Reîntregirii naţional-teritoriale a României este una de interes naţional, ea nu trebuie 
lăsată doar pe umerii patrioţilor din stînga Prutului! Statul Român are obligaţia să adopte de 
urgenţă la nivel de CSAT un Plan de Acţiuni în vederea Reunificării Ţării, în contextul nulităţii 
Pactului Molotov-Ribbentrop şi în conformitate cu Actul Final de la Helsinki, Carta de la Paris 
pentru o nouă Europă şi alte Acte Internaţionale, care stipulează că frontierele dintre state pot fi 
modificate prin mijloace paşnice cu acordul părţilor!  
  Intenţionăm să creăm structuri ale AOPR în majoritatea localităţilor R.Moldova, dar şi în 
România şi alte state din Uniunea Europeană, unde se află un număr mare de cetăţeni ai 
R.Moldova, şi să declanşăm o vastă campanie de educare patriotică şi conştientizare a 
cetăţenilor R.Moldova de necesitatea imperioasă a (Re)Unirii cu Patria-mamă România şi de 
creare a unei stări de spirit unioniste în teritoriile româneşti de la est de Prut!      
   Fără sprijinul politic, mediatic, financiar şi logistic din partea Statului Român, al BOR, al clasei 
politice şi mijloacelor mass-media din România nu avem sorţi de izbîndă! 
   În speranţa că v-aţi pătruns şi Dvs de gravitatea situaţiei şi pericolul de moarte care planează 
asupra fiinţei naţionale româneşti în teritoriile naţionale româneşti din stînga Prutului, vă chemăm 
sa vă implicaţi cu toţii, cît încă nu-i prea tîrziu, în nobila şi sfînta activitate de Reunificare a Ţării şi 
Neamului Românesc!  
   Facem apel către oamenii de afaceri, diasporele româneşti, societatea civila,  românii de 
pretutindeni să ne sprijine financiar, sprijin fără de care ne va fi imposibil să ne realizăm 
obiectivele.  



                                      Doamne ajută!   
 

  Contul Asociaţiei Obşteşti PRO ROMÂNIA (MDL, EURO, USD, RON): 2224901808 în Banca 
Comercială Română Chişinău S.A. (ROMANIAN COMMERCIAL BANK CHISINAU), codul  
băncii: 280101868, Codul SWIVT: RNCBMD2XXXX. 

 
   BĂNCILE CORESPONDENTE: 
 
   EURO:  COMMERZBANK AG, FRANKFURT AM MAIN; SWIFT: COBADEFFXXX;  
                  Nr. de cont corespondent: 400886738400; 
 
   USD:     CITIBANK N.A., NEW YORK, NY; SWIFT: CITIUS33XXX;  
                  Nr. de cont corespondent: 36145404; 
 
   RON:     BANCA COMERCIALĂ ROMÂNĂ, BUCUREŞTI ( ROMANIAN COMMERCIAL     
                  BANK, BUCHAREST); SWIFT: RNCBROBUXXX;  
                  Nr. de cont corespondent: 53110307/RON. 
                            Adoptat la Adunarea Generală a Fondatorilor AOPR din 13 Decembrie 2009. 

Preşedintele AOPR 
Ilie Bratu 

 
 


